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Efficacité de la loi contre les squatteurs
Question écrite n° 11808

Texte de la question

M. Jean-Michel Brard appelle l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur les difficultés encore trop persistantes
rencontrées par de nombreux propriétaires pour obtenir l'expulsion rapide de squatteurs ou d'occupants sans
droit ni titre, malgré les avancées apportées par la loi n° 2023-668 du 27 juillet 2023, connue sous le nom de loi
« Kasbarian ». Bien que cette réforme ait renforcé la protection du droit de propriété - notamment en élargissant
la procédure d'évacuation administrative à tous les types de logements et en durcissant les sanctions pénales -,
de nombreux cas continuent d'être signalés, où les démarches restent longues et compliquées et les expulsions
trop tardives. Les propriétaires victimes font face à des lenteurs dans l'application de la procédure d'expulsion, à
des problèmes de coordination entre les préfectures, les forces de l'ordre et les services judiciaires, ainsi qu'à
des situations floues où la qualification de « squat » n'est pas reconnue, retardant ainsi l'intervention des
autorités. Dans ce contexte, il lui demande quelles mesures le Gouvernement prévoit de prendre pour assurer
une application rapide et cohérente de la procédure administrative d'évacuation sur l'ensemble du territoire, pour
simplifier la saisine du préfet et la constitution des dossiers pour les propriétaires concernés, et pour mieux
protéger juridiquement les propriétaires face à une intrusion dans leur domicile, en clarifiant notamment le
régime de la légitime défense du domicile. Enfin, il lui demande un bilan chiffré, département par département,
des expulsions administratives réalisées depuis l'entrée en vigueur de la loi « Kasbarian », afin d'évaluer son
impact et d'identifier les améliorations encore nécessaires.

Données clés

Auteur : M. Jean-Michel Brard
Circonscription : Loire-Atlantique (9e circonscription) - Horizons & Indépendants
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 11808
Rubrique : Propriété
Ministère interrogé :  Intérieur 
Ministère attributaire :  Ville et Logement 

Date(s) clée(s)

Date de signalement : Question signalée au Gouvernement le 16 février 2026
Question publiée au JO le : , page 1021116 décembre 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE11808
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA841339
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873643
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873665
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202550.pdf

